英王查尔斯确诊患癌症

英国王室5日宣布,国王查尔斯三世经确诊患有"一种癌症",已开始接受治疗。查尔斯现年75岁,2022年9月8日在女王伊丽莎白二世去世后继位,2023年5月6日加冕。



2023年9月20日,英王查尔斯三世在法国巴黎近郊的凡尔赛宫 新华社发



2023年5月6日,英王查尔斯三世和王后卡米拉加冕后在白金汉宫阳台向 民众挥手致意 新华社记者 李颖 摄

治疗前列腺疾病时查 出癌症

查尔斯先前因良性前列腺增生、即前列腺肥大,在伦敦一家私人医院接受治疗,住了三晚,上周出院。据白金汉宫声明,这次干预治疗期间,他被诊断出患有癌症。声明未提及具体哪种癌症,只是说不是前列腺癌。

按照王室声明说法,查尔斯已经开始接受癌症常规治疗,其间暂停参加公务活动,但继续"照常处理国家事务和文书工作",包括与首相里希·苏纳克会面,王后卡米拉将继续参加公务活动。

声明说,查尔斯对治疗持"完全积极"态度,期待尽快全面恢复履职。查尔斯决定公布他的诊断结果是为了防止猜测,并希望有助于公众对世界各地所有受癌症影响的人给予理解。

法新社报道,查尔斯上月公开 前列腺增生病情,以鼓励有相似症 状的男性就诊检查。查尔斯此举 获得称赞。

查尔斯和王后卡米拉4日到教 堂做礼拜,面带笑容向支持者挥手 致意。按路透社说法,看不出查尔 斯身体有异样。

总是以健康面貌出现 在公众视线

在英国,王室成员健康状况属 于个人隐私。不过,查尔斯总是以 健康面貌出现在公众视线,包括日 常锻炼和中午节食。

查尔斯喜爱马球,打了40多年。上世纪80年代,他多次在比赛中摔下马,被马踢伤或骨折。2001年,他在跟儿子威廉、哈里一起比赛时摔下马,一度昏迷,被救护车送到医院。他还多次在打猎、滑雪时受伤。

查尔斯 2020 年 3 月和 2022 年 2 月两次感染新冠病毒,官方说均为轻症。查尔斯近年来还接受过一些小手术和治疗。

多年来,英国舆论对查尔斯手 指肿胀同样关注,一些人猜测可能 是因为浮肿、关节炎或其他疾病。 不过,查尔斯似乎并不在意,不止 一次拿自己的"香肠指"开玩笑。

查尔斯罹患癌症消息公布后, 苏纳克和美国、澳大利亚、加拿大 等国领导人祝他早日康复。

路透社说,在王储位子上坐了几十年后,查尔斯继位第一年主要忙于加冕相关各种仪式,没有像外界预期那样对王室制度做大刀阔斧改革,而是总体延续伊丽莎白二世风格,试图增加一些个人特色。民意调查显示,大多数英国民众对查尔斯继位以来的表现满意。

英国《陛下》杂志主编英格丽德·苏厄德说,查尔斯是"工作狂",常常处理公务到午夜,眼下健康状况意味着他必须得缓一缓。"我觉得他在女王去世后精神疲惫,从那时起就忙个不停。" 据新华社

公安部:春节期间严查酒驾醉驾

临近春节,酒驾醉驾行为多发。为防范酒驾醉驾肇事肇祸,公安部交管局6日部署,在春节前、春节假期、春节后开展三批次全国集中整治行动,零容忍严查酒驾醉驾违法犯罪行为。

根据要求,各地公安交管部门 将加大警力投入,加强路检路查, 强化夜间时段、农村地区执法检查,零容忍严查酒驾醉驾违法犯 罪行为,切实保护人民群众生命 财产安全。

据悉,随着在外工作、学习人 员陆续返乡过年,亲朋好友互相 走访,聚餐聚会饮酒活动增多,酒 驾醉驾风险突出。近期,山西、安 徽、广西等地接连发生酒驾醉驾 肇事导致的较大交通事故,造成 严重伤亡,教训惨痛。

公安部交管局提醒广大驾驶 人,酒后驾车安全风险高,为了自己、亲属、朋友和公共安全,牢记 "开车不喝酒、喝酒不开车",切勿 心存侥幸、切勿以身犯险、切勿以 身试法。亲朋好友也要劝阻酒驾 醉驾行为,共同遵法守规、安全文 明出行。

据新华社

以防长:已消灭一半哈马斯武装人员

以色列国防部长加兰特5日 说,以军已消灭一半的巴勒斯坦 伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人 员。

加兰特当天在位于特拉维夫 的国防部总部举行的新闻发布会 上说,哈马斯的24个营中,18个 已被击溃。哈马斯在加沙地带的 领导人叶海亚·辛瓦尔正在逃亡。

加兰特说,哈马斯在加沙地带南部城市汗尤尼斯面临溃败。以军在汗尤尼斯完成军事任务后,将在拉法地区开展行动,消灭藏匿在那里的哈马斯武装人员。以军在加沙地带的军事行动还将持续几个月。

另据以色列政府新闻办公室5日发布的通报,以总理内塔尼亚胡当天表示,以色列在加沙地带"除了绝对战胜哈马斯之外别无选择",因为这是确保以色列安全和达成更多和平协议的唯一途径。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门5日发布的数据显示,以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成113人死亡、205人受伤。去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过2.74万人死亡、逾6.6万人受伤。以色列方面称,共有1400多名以色列人在冲突中死亡。 据新华社

特朗普党内对手黑利申请人身保护

美国2024年总统选举竞选人 妮基·黑利5日申请联邦特勤局保 护。她是前总统唐纳德·特朗普 角逐总统候选人提名的最后竞争 对手。

路透社报道,黑利竞选团队并 未披露因何种具体威胁而向特勤 局提出保护申请。黑利的反对者 及特朗普支持者连日来在南卡罗 来纳州干扰黑利的竞选造势活 动。她先前两次成为恶意报警电 话的针对对象。

南卡罗来纳州共和党初选定于24日举行。民调显示,特朗普在当地所获支持率领先黑利近32个百分点。南卡罗来纳州是黑利老家,她2011年至2017年任该州

在已经结束的艾奥瓦州和新 罕布什尔州共和党初选中,特朗 普均以明显优势战胜黑利。艾奥 瓦州初选结束后,企业家维韦克· 拉马斯瓦米、阿肯色州前州长阿 萨·哈钦森、佛罗里达州州长罗恩· 德桑蒂斯等人相继退选,共和党初 选变成特朗普与黑利的"对决"。

特勤局通常从初选阶段开始向竞选人和获得提名的候选人提供保护。根据美国联邦法规,特勤局提供保护,须经由国土安全部长与国会顾问委员会协商后批准。国会顾问委员会由包括国会参众两院民主党、共和党高层议员在内的五人组成。据路透社报道,国土安全部暂未对黑利竞选团队申请保护作回应。

共和党定于7月中旬在威斯康星州密尔沃基市召开全国代表大会,正式确定本党总统候选人。 据新华社

里约热内卢紧急防控登革热

巴西里约热内卢市5日宣布进入公共卫生紧急状态,以应对登革热病例激增的态势。定于几天后开始的狂欢节活动预计将如期举办,但将采取防控措施。

里约热内卢市政厅宣布了多项防控措施,包括开设10个护理中心,建立一个紧急行动中心,为登革热患者划拨病床等。有关部门还将在登革热高发区使用"烟雾车",向空气中喷洒杀虫剂。

市长爱德华多·帕埃斯敦促居 民消除利于蚊虫繁殖的积水环境。

登革热是由登革病毒引发的 急性传染病,主要通过蚊媒传播, 多在热带与亚热带地区流行,典 型症状包括持续发热、头痛、肌肉 痛、关节痛等,严重时可致死。

据美联社报道,里约热内卢市 2023年全年登记2.3万多例登革 热病例,而今年仅一个多月时间, 全市登记的病例数就已超过1万 例。目前,疾病防控新增一大挑 战——即将到来的狂欢节。眼下 已有不少人涌入里约热内卢,准 备参加定于9日晚至14日举办的 狂欢节活动。

里约热内卢市所在的里约州州长克劳迪奥·卡斯特罗5日宣布州狂欢节活动安排,其中一项活动名为"每天抗击登革热"。活动组织方将在桑巴大道向观众发放带有预防登革热提示的驱蚊剂、贴纸、头巾和帽子,还将播放时长15秒的广告宣传防控措施。

巴西卫生部数据显示,今年以来巴西各地登革热病例激增,已有至少4个州宣布因此进入公共卫生紧急状态。本月起,全国521个城市开启大规模登革热疫苗接种工作。

过去20年来,全球登革热发病率显著上升,对公共卫生构成巨大挑战。世界卫生组织2023年12月说,气候变化导致气温升高和降雨增多,这些关联登革热患病风险上升。2023年全球各地共报告了逾500万例登革热病例以及逾5000例与登革热相关的死亡病例。

线上显示无余票,但自助售票机有票?

12306:可能偶发不同售票渠道余票数量显示不同步现象

记者从中国国家铁路集团有限公司(下称"国铁集团")获悉,2月6日,铁路春运进入第12天,客流保持高位运行,全国铁路预计发送旅客1290万人次,加开旅客列车1789列。各地铁路部门统筹做好应对低温雨雪冰冻天气和旅客出行服务保障,在天气好转的地区和线路持续增加运力投放,最大限度满足旅客出行需求。

针对近期有网民反映"在线 上渠道购买火车票显示没有余 票,但在自助售票机上却显示有余票"问题,铁路12306技术负责人介绍,12306网站和自助售票机的票源和票库是相同的,并没有针对自助售票机留有单独票额。余票信息动态变化,因网络环境原因,在极为少见的情况下,可能偶发不同售票渠道余票数量显示不同步的现象。

铁路部门提示广大旅客朋友,铁路12306网站(含客户端) 是中国铁路唯一官方火车票网络 售票平台,从未授权任何第三方平台发售火车票。旅客通过第三方平台购票,不仅会遭遇附加费、捆绑销售服务等"陷阱",还可能存在个人隐私信息泄露风险。请广大旅客朋友一定要通过铁路官方渠道购票,认准12306官方网站和"铁路12306"官方 App,并确认票款的收款方为"中国铁路网络有限公司",避免后续退票、改签时无法收到应退款项。

业区永少。 据人民日报客户端